



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

Утвърдил:

ДОКЛАД

**от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект: „Тирбул“ ЕАД гр. Сливен**

На 10.04.2024 г. експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха планова комплексна проверка на „Тирбул“ ЕАД, находящ се в гр. Сливен, съгласно утвърден Годишен план и Заповед № РД - 08 - 76/ 08.04.2024 г. на Директора на РИОСВ - Стара Загора. Основната дейност на обекта е производство на мляко и млечни продукти.

Проверени компоненти и фактори на околната среда: химични вещества и води.

Обхват на проверката: Регламент 1907/2006 (REACH), Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси и Закон за водите.

- **По отношение на съхранението на опасни химични вещества:**

Дружеството използва в дейността си различни видове почистващи препарати. Смесите се съхраняват в сухо и проветриво помещение в различни разфасовки, в оригинални опаковки. При проверката не се констатира теч или разсипване на химикали. Предоставени бяха информационни листи за безопасност за всички смеси.

Съгласно изискванията на чл.4 от Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси дружеството е разработило и представи при проверката Оценка на безопасността на съхранение на химикалите. Представената оценка не отговаря на актуализирания формат на този документ.

На площадката се съхранява безводен амоняк, който служи като агент в хладилна инсталация. Веществото попада в обхвата на Приложение № 3 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС).

- **По отношение на управлението на водите:**

Отпадъчните води от производствената дейност на предприятието преминават през пречиствателно съоръжение – маслоуловител, след което постъпват в локална пречиствателна станция с биобасейн, вторични утаители и утайкоушплътнител. След пречистване те се заустват в градска канализация и постъпват в пречиствателната станция на гр. Сливен /ГПСОВ/. Представен е договор с „В и К Сливен“ ООД гр. Сливен за отвеждане и пречистването им.

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

При проверката е констатирано едно(1) несъответствие с изискванията на Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси. Дадено е едно (1) предписание за предоставяне на информация, което е изпълнено.